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Ata da 2ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 10 dias de 

Fevereiro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 

Edson Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º 

Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM 

PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e 

Silva – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Higor Tallison Bezerra de 

Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL; Moacir Gama de Souza – PL; Inavan 

Felipe dos Santos – MDB. PRESENÇA REGISTRADA NO DECORRER DA 

SESSÃO: Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB. REGISTRADA E 

JUSTIFICADA A AUSÊNCIA DE Antonio Weskley Soares dos Santos – PL. Em 

seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 1ª Sessão Ordinária 

realizada em 03/02/2023: APROVADA POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a 

LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 

242 de Autoria do Ver. Edson Bezerra, Ver. Ibamar Costa, Ver. Franklim 

Moura, Ver. Moacir Gama: Requer do poder executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma 

Praça Pública com Academia da comunidade rural de Palheiros III, Upanema-

RN. Requerimento n.º 243 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer que seja 

enviado ofício ao Gabinete da Deputada Estadual Maria Isolda Dantas de Moura, 

solicitando que seja disponibilizado no Orçamento Geral do Estado emenda 

parlamentar destinada a reforma e manutenção da Quadra de Esportes Luiz 

Martins Filho, situada na comunidade de Pereiros, zona rural de Upanema-RN. 

Requerimento n.º 245 de Autoria do Ver. Edson Bezerra, Ver. Ibamar Costa, 

Ver. Franklim Moura, Ver. Moacir Gama: Requer do poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 

seja feita a pavimentação a paralelepípedo nas ruas da comunidade rural de 

Palheiros III, Upanema-RN. Requerimento n.º 246 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa: Considerando o  registro histórico dessa Casa de Leis referente a 5ª, 7ª, 

8ª Legislatura; Quadriênios 1971/1973, 1977/1983, 1983/1988, requer o registro 

nos anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, 

MOÇÃO DE PESAR em virtude do falecimento do Ex-Vereador e Presidente 

Cirilo Joaquim da Costa, com data do óbito em 08 de Fevereiro de 2023. 

Requerimento n.º 247 de Autoria do Ver. Gineton Costa: Requer que seja 

enviado ofício ao Governo do Estado do Rio Grande do Norte e ao Deputado 

Federal Robson Faria, solicitando alocação de recursos públicos com a 

finalidade de perfuração de poço tubular em área coletiva no Assentamento 

Esperança, Zona Rural de Upanema - RN. Projeto de Lei nº 001/2023 de 

Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre a contratação por 

tempo determinado para atender a necessidade temporária de excepcional 

interesse público, nos termos do inciso IX do Art. 37 da Constituição Federal, e 

dá outras providências. Em seguida, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 
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EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. GINETON COSTA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que ia 

perguntar ao prefeito na última sessão, mas o mesmo alegou estar apressado e 

o respeitou, salientando que esta Casa é independente e que os vereadores 

devem ter o direito de fazer perguntas. Reafirmou que considerou o pedido do 

prefeito e que respeitou isso. Disse que naquela oportunidade o prefeito falou 

sobre o hospital, onde essa obra já foi prometida em outras vezes. Destacou que 

conhece a necessidade desse hospital, pois pacientes precisam se deslocar 

para outros municípios para realizar procedimentos que deveriam estar sendo 

feitos aqui. Disse que já chegaram recursos para tal, mas as desculpas 

continuam. REGISTRADA PRESENÇA do Ver. Marinaldo Bezerra. Aparteando, 

o Ver. Marinaldo Bezerra desculpou-se pelo atraso. Disse que essa já é a terceira 

vez que o prefeito vem a esta Casa, mas os vereadores não tem espaço para 

questionar o mesmo, sugerindo que seja agendada essa vinda do prefeito a esta 

Casa para este fim. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa destacou que o prefeito já 

havia se prontificado para tal e que a data será marcada. O Ver. Marinaldo 

destacou que isso seja feito para os vereadores possam se organizar. 

Retomando, o Ver. Gineton Costa reforçou que respeitou a necessidade do 

prefeito, mas que o poder legislativo é aqui. Disse que irá aguardar a sala para 

o aparelho de Raio X. Disse se preocupar muito com a poluição do rio, diante da 

proximidade do carnaval, pois os foliões de fora não tem conhecimento da 

poluição do local, sugerindo que seja utilizado carro pipa para a brincadeira dos 

foliões. Falou sobre a manutenção das estradas, pois algumas comunidades 

receberam o serviço apenas nas entradas e alguns pontos, e com a chegada 

das chuvas deverá acabar tudo novamente. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Disse que após o período de recesso, as atividades foram retomadas na 

última sessão com a leitura da mensagem anual feita pelo executivo. Disse que 

é importante que se discuta os problemas do município, para que sejam 

buscadas as soluções necessárias. Ressaltou que não foi possível questionar 

ao prefeito na referida oportunidade, onde o mesmo alegou estar apressado. 

Disse que irá fazer esses contrapontos hoje, pois os considera pertinentes. 

Sobre a infraestrutura, destacou que o prefeito falou sobre a empresa licitada 

que fez as obras de reparação das estradas, ressaltando que em breve as 

chuvas irão retomar e que a prefeitura irá alegar novamente que não é possível 

fazer o serviço nesse período. Destacou que a população faz essa cobrança 

acerca das estradas, para que o prefeito resolva a questão. Salientou que não 

tem nada contra o prefeito, mas está exercendo seu papel de defender a 

população e o interesse das pessoas, entre todas as áreas. Destacou que a 

maior parte da população reside na zona rural e que essas pessoas merecem 

melhorias para trafegar e escoar sua produção. Disse que várias comunidades 

sequer chegaram a receber o serviço, e com a chegada das chuvas a dificuldade 

dessas pessoas irá aumentar, citando Atoleiro, Conceição e Bom Jesus, onde a 

população faz o alerta da situação crítica. Destacou a necessidade de iluminação 

pública na Vila Paraibana e Retiro, pois nesta última foi feito o serviço apenas de 
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forma parcial para beneficiar uma família de correligionários do prefeito. Disse 

que é preciso dar mais segurança para essas pessoas através da iluminação, 

pedindo que o prefeito se sensibilize para resolver os referidos problemas nas 

respectivas comunidades. Sobre a saúde, disse que o prefeito fez um discurso 

de praxe falando sobre os investimentos feitos, salientando que as pessoas 

seguem procurando os vereadores pedindo remédios, consultas e exames, pois 

a prefeitura não vem atendendo todos os casos. Destacou um requerimento de 

sua autoria que propõe a criação de um programa municipal que possa dar mais 

assistência ao SUS para ampliar esses serviços através dos royalties e atender 

as famílias de baixa renda. Falou sobre o aparelho de Raio X adquirido pela 

gestão passada, mas que nunca chegou a funcionar e até hoje os pacientes 

precisam se deslocar para outra cidade. Sobre o hospital, disse que essa 

também é uma promessa do ex-prefeito, assim como prometeu uma escola 

modelo e solucionar o abastecimento de água em Palheiros. O atual prefeito 

seguiu com a promessa, mas até hoje os pacientes continuam se deslocando 

para outras cidades para realizar procedimentos. Pediu que a população reflita 

se esta gestão preocupada com as pessoas e com o município, ou se está 

enganando o povo. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALLISON que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Destacou o 

retorno parlamentar com esta Casa voltando as suas atividades normais na 

apreciação de projetos e requerimentos. Disse estar feliz em votar logo mais o 

projeto da contratação por tempo determinado. Destacou que durante o período 

de recesso, esteve participando da Comissão de Defesa Civil, onde foram 

abordados temas referentes às melhorias para a sociedade de Upanema, como 

a questão do abastecimento de água feito por carro pipa, que está parado sob a 

alegação de que o último ano foi um bom inverno. Salientou que a água da chuva 

não pode ser armazenada na cisterna, orientação dada pelo próprio batalhão, 

demonstrando um problema estrutural do próprio programa Operação Pipa. 

Disse que irá bater nessa questão e irá cobrar do próprio batalhão acerca dessa 

questão, pois cerca de 200 famílias estão sem o serviço, o que vem 

sobrecarregando o município. Disse que essa é uma questão de política pública. 

Salientou que algumas comunidades como Cabeça do Boi receberam um 

dessalinizador que vem atendendo as necessidades da comunidade. Pediu que 

esta Casa seja sensível ao problema e que seja marcada uma reunião com os 

responsáveis pelo batalhão para tratar dessa questão, para que se possa ver 

essa problemática, bem como obter uma previsão de retorno do serviço. 

Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que o colega vem representando muito 

bem esta Casa no Conselho da Defesa Civil e que poderá marcar a referida 

reunião junto ao próprio conselho que esta Casa estará a disposição. 

Retomando, o Ver. Higor Tallison destacou que outra questão discutida foi a 

manutenção da Barragem de Umari, tendo em vista que existe a necessidade de 

serviços estruturais que devem ser feitos, conforme o próprio relatório emitido 

pela SEMARH que previa tais serviços para meados de 2022, o que não houve 

nenhuma abertura de licitação para realização dos mesmos. Destacou que a 

referida secretaria também deveria ser cobrada acerca da questão. Disse que 
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essas foram as suas demandas e que os demais colegas podem fazer as suas 

que irá levar com todo prazer ao Conselho. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

MARINALDO BEZERRA que cumprimentou a todos que acompanham a 

presente sessão. Disse que esteve representando esta Casa e a Comissão de 

Educação na abertura da Semana Pedagógica. Destacou que ficou muito feliz 

com a valorização de palestrantes do município, destacando a Psicóloga Ione e 

a Enfermeira Mislandia que trataram acerca da temática da saúde mental, 

ressaltando a importância desse tema nas escolas. Falou sobre o domínio de 

ambas as profissionais nas suas respectivas palestras, diante da pertinência 

desse assunto. Disse que as secretarias de saúde, educação e social tem um 

vínculo e que os palestrantes de Upanema estão habilitados para tal. 

Aparteando, o Ver. Ibamar Costa destacou que já participou de palestra com 

Ione Casuza e ficou surpreso com o potencial da referida profissional. 

Parabenizou o município pela realização do evento. Retomando, o Ver. 

Marinaldo Bezerra justificou que não pôde assistir a palestra de Josiel Medeiros, 

mas também recebeu excelentes informações do mesmo. Disse que durante o 

recesso, esteve observando algumas demandas da população. Falou sobre a 

criação de um grupo de whatsapp com doadores de sangue do município e que 

sempre existem demandas de pacientes que vão fazer cirurgias e internamentos. 

Destacou que atualmente tem 16 pessoas no grupo, convidando as pessoas que 

tiverem interesse para participar do mesmo. Disse que o grupo vem atendendo 

pacientes do município, bem como chegaram a atender a necessidade de um 

paciente de Felipe Guerra. Reforçou o convite para que mais pessoas participem 

dessa iniciativa. Destacou que nem sempre ele tem condições de se locomover 

com as pessoas para doar sangue, principalmente as de baixa renda, onde irá 

fazer um requerimento para que a prefeitura viabilize essa questão, pois a 

dificuldade das famílias, muitas vezes além de conseguir o doador, é de levar os 

doadores até o local da coleta. Aparteando, o Ver. Gineton Costa disse que é 

importante que a prefeitura dê esse apoio, mas não entende a dificuldade para 

tal. Disse que muitas pessoas lhe procuram para fazer a viagem com os 

doadores, pois tiveram o veículo negado pela secretaria. Retomando, o Ver. 

Marinaldo Bezerra indagou se existe um carro de apoio nas UBS para locomover 

pacientes, pois ontem foi procurado pela filha de uma paciente que buscou da 

Unidade Mista uma ambulância, mas que a mesma perdeu a consulta, pois não 

teve como ir até o consultório. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que a 

família avisa ao agente de saúde e este providencia a ida da equipe médica na 

casa do paciente. Retomando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse que a paciente 

em questão não é uma de acompanhamento, mas foi uma situação pontual que 

não teve como realizar a consulta. Salientou ainda que as fichas das consultas 

são limitadas e que a havia ambulância no local disponível. Aparteando, o Ver. 

Franklim Moura disse que ambulância é para conduzir pacientes de urgência e 

emergência. Retomando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse que entende essa 

questão, questionando se não existe um transporte para auxiliar as famílias para 

as consultas. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que a família deveria ter 

procurado a UBS para justificar a questão, pois acredita que o problema teria 
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sido resolvido. Aparteando, o Ver. Gineton Costa disse que acompanha uma 

paciente com problema de garganta que precisa de cirurgia e tem que fazer os 

exames para tal, mas recebeu a informação na secretaria de que existem mais 

pessoas na frente, onde os exames irão se vencer novamente, mas a cirurgia 

não é realizada. Disse que existe a desculpa que o prefeito não tem 

conhecimento dessas questões, mas acha difícil. Aparteando, o Ver. Ibamar 

Costa disse que o SUS tem um sistema e que é preciso observar isso, mas 

infelizmente a demora pode ser grande, dependendo dos casos. Destacou que 

a culpa não é dos funcionários, pois é a realidade do sistema. Retomando, o Ver. 

Marinaldo Bezerra relatou que um paciente teve sua cirurgia marcada para o 

Wilson Rosado, mas a secretaria não providenciou o transporte. Disse que 

muitas vezes se gera um desgaste desnecessário e que negam o serviço para 

depois atender. Falou sobre a entrega de medicamentos na Farmácia Básica, 

onde muitas pessoas vem procurando os vereadores em busca de remédios, 

mas os vereadores não podem atender todos. Disse que a secretaria deve emitir 

uma relação das medicações que são competência do município, mas isso 

nunca foi feito. Relatou que uma paciente o procurou em busca de um remédio 

de vinte reais, pois na farmácia básica estava faltando. Salientou que essas 

questões não são competência do vereador, mas do executivo. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma 

oportunidade de estar retornando em mais um ano legislativo tratando de 

assuntos de interesse da população de Upanema. Falou sobre a obra de 

pavimentação a paralelepípedo fruto de emenda da Dep. Carla Dickson 

solicitada por ele, na extensão da Rua Lucas Carlos e Rua Chico Freire. 

Agradeceu a Deputada por ter atendido sua demanda, numa emenda de cerca 

de 300 mil reais, que veio sanar as dificuldades que os moradores daquelas 

respectivas ruas enfrentavam no período das chuvas. Destacou que quase dois 

mil metros quadrados de pavimentação estão sendo feitos através da referida 

emenda, bem como salientou a eficiência da prefeitura em agilizar as burocracias 

necessárias para o recebimento da emenda e viabilizar a referida obra. 

Aparteando, o Ver. Ibamar Costa agradeceu a Dep. Carla Dickson, bem como 

ao colega por buscar o referido recurso, mesmo não fazendo parte da bancada 

do prefeito, mostrando que o mesmo se preocupa com a população. Disse que 

outros vereadores também já buscaram de seus parlamentares esse tipo de 

investimento para o município, mostrando a união e desenvolvimento para o 

município, pois é para isso que o povo coloca os vereadores nesta Casa. 

Retomando, o Ver. Edson Bezerra lamentou que a deputada não tenha sido 

reeleita, mas que teve o cuidado de empenhar o referido recurso para Upanema. 

Disse que vem mantendo contato com o Dep. Coronel Azevedo e espera 

anunciar mais benefícios ao município, assim como aconteceu com a quadra do 

Assentamento Esperança. Disse que foi abordado por uma professora acerca do 

reajuste do Piso Salarial do Magistério, onde o município ainda não iniciou as 

conversas junto à categoria para negociar esse reajuste. Destacou que essa é 

uma pauta importante e que esse reconhecimento é necessário, diante do árduo 
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trabalho que os professores desempenham em prol da educação do município. 

Disse que é necessário que haja um debate amplo, se colocando à disposição 

da categoria, do sindicato e do executivo, para que a demanda seja atendida de 

uma forma satisfatória. Reforçou o importante papel desta Casa no que trata 

essa questão. O Ver. Ibamar Costa disse que, salve engano, ontem foi realizada 

uma reunião do prefeito com o sindicato. Fez leitura de mensagem da Presidente 

do Sindicato informando que na reunião o prefeito havia informado que só 

poderia negociar quando saísse a decisão do FPM, que se dará em até 20 de 

Março, com o resultado final do IBGE. Destacou que com os últimos dados do 

IBGE, o município perdeu em número populacional, prejudicando na 

arrecadação dos recursos do município. Justificou que o prefeito está 

aguardando essa decisão definitiva para que o município não perca recursos, 

pois todos irão perder com isso. Disse acreditar que logo isso será resolvido. 

Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que a questão do IBGE é muito 

importante, pois o município atingiu a pontuação da população de 1.0 e que 

agora, doze anos após o último Censo, cair para 0.8 é algo muito estranho. 

Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que as informações não condizem com 

as estimativas, onde a população está buscando os recenseadores para fazer a 

entrevista, alertando para que a população seja esclarecida da importância de 

participar do Censo. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum 

pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei nº 001/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de 

Upanema: Dispõe sobre a contratação por tempo determinado para atender a 

necessidade temporária de excepcionar interesse público, nos termos do inciso 

IX do Art. 37 da Constituição Federal, e dá outras providências. PARECER 

CONJUNTO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e DA COMISSÃO DE 

FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: Favorável. APROVADO(S) 

POR UNANIMIDADE. Abertas as discussões ao projeto, o Ver. Higor Tallison 

disse que está muito satisfeito em cumprir seu papel legislativo. Na oportunidade, 

estão autorizando a contratação dos agentes de endemias e saúde, pois são 

profissionais que contribuem diretamente com a saúde do município. O Ver. 

Inavan Santos destacou a importância dos referidos profissionais, fazendo 

cobrança para que seja intensificado o trabalho de prevenção de dengue, 

Chikungunya e que a prefeitura, junto da população, possa se organizar para 

evitar problemas para a população. Projeto de Lei nº 001/2023: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 242 de Autoria do Ver. Edson 

Bezerra, Ver. Ibamar Costa, Ver. Franklim Moura, Ver. Moacir Gama: Requer 

do poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de construir uma Praça Pública com Academia da 

comunidade rural de Palheiros III, Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor 

fez breves esclarecimentos acerca do referido requerimento. O Ver. Ibamar 

Costa disse que recebeu alguns moradores da referida comunidade fazendo a 

respectiva reivindicação. Destacou que achou por bem incluir os demais 

vereadores da comunidade no requerimento, pois todos tem o mesmo objetivo 

de atender essa demanda para aquela população, onde irão reivindicar 
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pessoalmente a execução da obra ao prefeito. O Ver. Edson Bezerra associou-

se ao requerimento, destacando que tem requerimento anterior no mesmo 

sentido. Salientou que quando aprovado, ficou sugerido que essa praça receberá 

o nome de Lucindo Miguel da Silva. O Ver. Franklim Moura agradeceu ao 

presidente pela lembrança de incluir os colegas nessa demanda, ressaltando 

que também tem requerimento de sua autoria nesse mesmo sentido. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 243 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa: Requer que seja enviado ofício ao Gabinete da Deputada 

Estadual Maria Isolda Dantas de Moura, solicitando que seja disponibilizado no 

Orçamento Geral do Estado emenda parlamentar destinada a reforma e 

manutenção da Quadra de Esportes Luiz Martins Filho, situada na comunidade 

de Pereiros, zona rural de Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez 

breves esclarecimentos acerca do referido requerimento. Disse que o 

requerimento é uma reivindicação dos moradores da sua comunidade, pois a 

quadra não tem cobertura, limitando os horários da prática esportiva. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 245 de Autoria do Ver. 

Edson Bezerra, Ver. Ibamar Costa, Ver. Franklim Moura, Ver. Moacir Gama: 

Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de que seja feita a pavimentação a 

paralelepípedo nas ruas da comunidade rural de Palheiros III, Upanema-RN. 

Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do referido 

requerimento. O Ver. Ibamar Costa disse que já tinha apresentado requerimento 

nesse sentido, ainda em seu primeiro mandato. Destacou que acredita que 

dessa vez a demanda será realizada, diante da junção dos colegas. Destacou 

que irão reivindicar junto ao prefeito para que o serviço seja incluso no 

cronograma de obras do município. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 246 de Autoria do Ver. Edson Bezerra, Ver. Ibamar Costa, 

Ver. Franklim Moura, Ver. Moacir Gama; Ver. Marinaldo Bezerra; Ver. 

Gineton Costa; Ver. Higor Tallison; Ver. Inavan Santos; Ver. Weskley 

Soares: Considerando o  registro histórico dessa Casa de Leis referente a 5ª, 

7ª, 8ª Legislatura; Quadriênios 1971/1973, 1977/1983, 1983/1988, requer o 

registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres 

pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude do falecimento do Ex-Vereador e 

Presidente Cirilo Joaquim da Costa, com data do óbito em 08 de Fevereiro de 

2023. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do 

referido requerimento. O Ver. Ibamar Costa falou sobre a história política de Seu 

Cirilo, que teve três mandatos nesta Casa, deixando seu legado na história, onde 

o colega Gineton Costa, sobrinho do mesmo, já tem quatro mandatos nesta 

Casa. O Ver. Inavan Santos manifestou seus votos de solidariedade aos 

familiares de Cirilo, um grande líder do MDB municipal, tendo uma grande ficha 

de serviço prestado ao município. Disse que participou do velório junto à família, 

pedindo que Deus possa confortá-los. O Ver. Gineton Costa disse que Cirilo 

sempre foi muito servidor às pessoas, que embora fosse analfabeto, era uma 

pessoa sábia e que muito contribuiu para o desenvolvimento de Upanema. O 

Ver. Marinaldo Bezerra associou-se ao requerimento, sendo motivo de 
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reconhecimento diante do trabalho do mesmo. Disse que foi vizinho de Cirilo por 

muitos anos e que sempre viu seu atendimento às pessoas. Salientou que o 

cargo de vereador era uma função voluntária, mas ele sempre serviu ao povo. 

Destacou que o mesmo tinha o dom dos discursos, parabenizando a Câmara 

pela homenagem. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 247 

de Autoria do Ver. Gineton Costa: Requer que seja enviado ofício ao Governo 

do Estado do Rio Grande do Norte e ao Deputado Federal Robson Faria, 

solicitando alocação de recursos públicos com a finalidade de perfuração de 

poço tubular em área coletiva no Assentamento Esperança, Zona Rural de 

Upanema - RN. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos 

acerca do referido requerimento. Disse que esse requerimento é uma cobrança 

de moradores da comunidade, pois o tráfego da água é feito com carroça e que 

um novo poço irá melhorar essa situação. O Ver. Inavan Santos associou-se ao 

requerimento, diante do sofrimento que as pessoas da zona rural enfrentam para 

viver e produzir. Disse que também votou em Robinson e que irá fazer essa 

reivindicação ao mesmo, salientando ainda que a prefeitura se programe para 

criar uma política de investimentos no combate a falta de água no município, 

tendo em vista que o lençol de Upanema é abundante de água. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os 

trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, 

NÃO HAVENDO NENHUM LÍDER INSCRITO. Não havido nada mais a tratar, o 

Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos 

para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO 

EDSON DA SILVA BEZERRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue 

por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa. 
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